

# 我省基层专业技术人员评职称,论文将不作为限制性条件 在农村连续教书25年 在编教师直接评聘中小学高级教师

坚决克服“唯论文、唯奖项、唯学历、唯资历”倾向,不将论文作为基层应用型专业技术人才申报职称的限制性条件……省人力资源和社会保障厅昨日印发《关于进一步做好基层专业技术人员职称工作的通知》,对基层专业技术人员职称工作提出了新的改革举措。郑报全媒体记者 李娜

## 不将论文作为评职称的限制性条件

《通知》指出,突出品德的评价导向,强化考核基层专业技术人才的奉献精神以及在急难险重任务中的现实表现;突出业绩和能力导向,坚决克服“唯论文、唯奖项、唯学历、唯资历”倾向,不将论文作为基层应用型专业技术人

才申报职称的限制性条件;突出实绩贡献的评价,加大对爱岗敬业表现、实际工作业绩、工作年限等评价指标的权重,将工作成果的经济、社会效益、生态效益和基层群众的满意度作为基层职称评审的重要内容。

## 丰富和完善考核认定方式

《通知》指出,改进职称评价方式,支持有条件的省辖市、系列或专业试行基层专业技术人才申报高级职称单独分组、单独评审。对长期扎根基层工作、做出重要业绩贡献的专业技术人员,可破格参加职称评审。在专业技术人员较为集中的农业、林草、水利和医疗卫生系统乡镇基层单位,探索建立高级职称“定向评价、定向使用”的职称评聘制度。

试点单位符合条件的专业技术人员定向评价取得的高级职称在同级基层单位定向使用。

丰富和完善考核认定方式。通过讲课、答辩、实绩展示等方式对基层一线专业技术人员能力技术水平进行考核认定,激励和引导基层人才把时间和精力集中在主动提升能力业务上,把能力水平展现在课堂、田间地头、森林草原、厂矿车间和为农村农民的服务中。

## 加大基层职称政策倾斜力度

《通知》明确,在农村学校连续从教25年的在岗在编教师,符合申报条件的,可不受岗位结构比例限制,直接评聘中小学高级教师。在农村学校连续从教20年的在岗在编教师,符合申报条件的,可不受岗位结构比例限制,直接评聘中小学一级教师。不再区分男教师、女教师,相同岗位,相同年限。在乡镇卫生院、村卫生室累计工作25年的执

业医师,符合申报条件的,不受岗位结构比例限制,可通过职称“绿色通道”申报副高级职称。新型职业农民,从事农业生产经营满8年以上的新型职业农民可以直接申报农业副高级职称。

对长期在基层一线的非物质文化遗产传承人、民间艺人,可直接申报副高级职称。

乡村创业者,在乡村当地创办企业3年以上,在企业经营管

理方面取得明显成效,安置就业30人以上,对当地经济做出突出贡献,具有良好的示范带头作用,可直接申报企业高级经济师职称。

建立基层专业技术人员“双通道”晋升职称机制,基层专业技术人员可根据自己取得的业绩成果,自愿选择申报基层高级职称或全省范围有效高级职称。

## 引导各类专业技术人才向基层一线流动

《通知》明确,实行相关专业领域“凡晋必下”制度。城镇中小学教师晋升高职称,须有1年以上在农村学校或薄弱学校任(支)教的经历;省属事业单位和省辖市属事业单位的专业技术人员,晋升卫生、农业、林草、水利系列(专业)高级职称的,自取得中级职称以来须有相应的基层工作经历,其在基层一线和贫困地区工作服务经历和业绩贡献作为高级职称评聘的必备条件。

开辟基层引进人才职称评聘“绿色通道”。县(市、区)属及以下事业单位引进省辖市属及以上单位具有高级职称或硕士研究生以上学历的专业技术人员,引进市级以上科技进步奖获得者、市级及以上重点实验室、重点专科、工程(技术)研究中心的学科带头人,以及其他在工农业生产、工程和科技推广一线,在技术研究与开发中有重大发明创造、重大技术革新或解决关键性技术难题,产生显著经济效

益和社会效益的专业技术人员可不受单位岗位结构比例限制,提前一年申报高级职称。

做好特岗教师、“三支一扶”等服务基层项目人员职称工作。基层特岗教师任教满1年后,设岗县(市)可将特岗教师纳入当地正式在编教师的职称评审工作,参照当地新聘用正式在编教师的办法,按规定进行职称评审工作。“三支一扶”人员服务期满1年且考核合格后,可按相关规定参加职称评定。

# 渠东路两侧电力设备破损 新龙路高压线路下方围挡污损



本报讯(郑报全媒体记者谷长乐 文/图) 10月11日,市控尘办、市城市管理局、市改进城市管理指挥部、市数字化监控中心督导调研城市管理和扬尘治理工作时发现,池北路垃圾堆积、绿化黄土裸露;渠东路道路两侧电力设备破损;新龙路高压线路下方有垃圾污染和围挡污损等问题。



数码港四期工地项目

不动摇不松动不开口子  
坚决打好大气污染防治攻坚战

欢迎市民举报渣土车带泥上路、沿途抛撒等环境违法行为  
电话:城市管理服务热线 12319 “绿色郑州”官方微信  
郑州报业集团新闻热线 96678 郑州日报、郑州晚报、中原网官方微信微博  
邮箱:zbrm123@163.com

## 池北路垃圾堆积、绿化黄土裸露

检查组检查时发现,西三环池北路路口西北角存在路侧绿化带内土工布覆盖凌乱、临时出入便道积泥等问题。池北路关庄安置区项目路口、白桦街葛寨安置区路口存在围挡破损、土工布覆盖杂乱等问题,白桦街垂柳路口热力管网施工项目存在施工围挡具备拆除条件长围不拆的问题。

针对以上问题,检查组要求对路口两侧裸土易绿则绿、精细

化管理,围挡易拆则拆,提升城市管理形象。

在数码港四期工地项目,检查组一行查看了工地扬尘治理措施落实情况。要求工地加强精细化管理,加强裸土覆盖,减少扬尘污染,属地加强监管,督导工地积极按时间节点完成高排放非道路移动机械、小型高排柴油车辆等使用替换工作,渣土清运使用环保新能源渣土车,为改善城市空气质量做贡献。

## 渠东路道路两侧电力设备破损

当天下午,检查组一行在金水区地铁7号线龙门站中铁七局施工现场看到,工地管理规范,智慧化建设到位,现场绿化整洁。而翰宇天悦五号院道路破损、工地出入口道路破损严重。

针对渠东路道路两侧电力

设备破损、新龙路高压线路下方垃圾污染和围挡污损等问题,检查组现场对电力、水务和城管部门进行交办,要求限期高标准整改到位,不得占压市政道路,还路于民,道路红线外区域绿化到位。



新媒  
体报  
道  
扫码  
看